



Психолого-медицинско-педагогическая комиссия (ПМПК) играет важную роль в системе образования.

Она обеспечивает:

- ◆ комплексную диагностику детей с особенностями в развитии и (или) отклонениями в поведении,
- ◆ подготовку по результатам диагностики рекомендаций по оказанию им психолого-медицинско-педагогической помощи и организации их обучения и воспитания.

**!!**Работа ПМПК должна быть эффективной и полезной для детей и их родителей.

Вопросами совершенствования деятельности комиссий в течение 2025 года мы плодотворно занимались вместе с министерством образования Архангельской области органами местного самоуправления под руководством заместителя председателя правительства региона Дементьева Ивана Александровича.

**!!**Перед нами стояла задача повышения доступности и качества услуг ПМПК, обеспечение единства в работе всех территориальных комиссий.

В том числе изменения в работе ПМПК потребовались в связи с нововведениями федерального законодательства в сфере образования, вступившими в силу в 2025 году: сейчас комиссии могут работать только в структуре психолого-медицинско-педагогических центров.

Таким образом, с января 2026 года в Архангельской области структура ПМПК выглядит следующим образом:

- на территории региона функционируют одна центральная ПМПК и семь территориальных ПМПК (г. Архангельск, г. Северодвинск, г. Новодвинск, г. Котлас, г. Вельск, г. Няндома, г. Коряжма);
- все ПМПК региона проводят обследования детей с закрепленных территорий стационарно (на местах) и посредством выездных сессий на закрепленные территории;
- центральная ПМПК, помимо обследования детей с закрепленных за ней территорий, проводит обследование детей с любой территории региона по желанию родителей (законных представителей), а также рассматривает заявления родителей (законных представителей) о несогласии с результатами работы территориальных ПМПК.